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รายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุน้ คร้ังที ่32/2568 

บริษัท ไมเนอร ์อินเตอรเ์นชั่นแนล จาํกดั (มหาชน) 

  ประชมุเมื่อวนัท่ี 29 เมษายน 2568 เวลา 13.00 น. ในรูปแบบการประชมุผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์(E-AGM) ตามกฎหมาย

และกฎระเบียบอ่ืน ๆ  ท่ีเก่ียวขอ้ง โดยมีการถ่ายทอดสดการประชมุ ณ ชัน้ 12 อาคารเดอะปารค์ เลขท่ี 88 ถนนรชัดาภิเษก คลองเตย 

กรุงเทพฯ โดยมีระเบียบวาระการประชมุเป็นไปตามท่ีปรากฏในหนงัสือเชิญประชมุผูถื้อหุน้ท่ีไดจ้ดัส่งใหก้บัผูถื้อหุน้แลว้  

การประชุมสามัญผูถื้อหุน้ประจาํปี 2568 เป็นการประชุมในรูปแบบการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์ซึ่งบริษัทไดใ้ช้

ระบบการประชมุผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์ผ่านระบบ Inventech Connect บรษิัท อินเวนทเ์ทค ซิสเท็มส ์(ประเทศไทย) จาํกดั ซึ่งเป็น

ระบบท่ีผ่านมาตรฐานของสาํนกังานพัฒนาธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส ์หรือ ETDA และมีมาตรฐานตามพระราชกาํหนดว่าดว้ย

การประชมุผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์พ.ศ. 2563 และประกาศกระทรวงดิจิทลัเพ่ือเศรษฐกิจและสงัคม เร่ืองมาตรฐานการรกัษาความ

มั่นคงปลอดภัยของการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์รวมถึงหลักเกณฑ์อ่ืน ๆ ท่ีเก่ียวข้อง ในการประชุมในครัง้นี ้บริษัทได้

บนัทึกภาพการประชมุในลกัษณะส่ือวิดีทศัน ์เพ่ือวตัถปุระสงคเ์ก่ียวกบัการประชมุผูถื้อหุน้ ตามหลกัเกณฑ ์กฎหมายและนโยบาย

ความเป็นส่วนตวัของบรษิัท 

นายวิลเลียม เอ็ลลว์ู๊ด ไฮเน็ค ประธานคณะกรรมการ (“ประธานฯ”) ทาํหนา้ท่ีเป็นประธานในท่ีประชุมตามท่ีขอ้บงัคบั

ของบรษิัทไดก้าํหนดไว ้

 นายชัยพัฒน์ ไพฑูรย ์ประธานเจ้าหน้าท่ีการเงิน ไดแ้จ้งว่า บริษัทมีทุนชาํระแลว้จาํนวน 5,669,976,977 บาท แบ่ง

ออกเป็นหุน้สามญัจาํนวน  5,669,976,977 หุน้ มีผูถื้อหุน้ ณ วนักาํหนดสิทธิผูถื้อหุน้ท่ีจะเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนนเมื่อ

วันท่ี 5 มีนาคม 2568 จาํนวน 46,776 ราย ซึ่งในวันนีม้ีผูถื้อหุน้เขา้ประชุมดว้ยตนเอง 35 ราย และดว้ยการมอบฉันทะจาํนวน 

1,493 ราย รวมทัง้สิน้ 1,528 ราย โดยถือหุน้รวมกนัทัง้สิน้ 4,271,262,307 หุน้ คิดเป็นรอ้ยละ 75.3312 ของหุน้ท่ีจาํหน่ายไดแ้ลว้

ทัง้หมดของบรษิัท ครบเป็นองคป์ระชมุตามขอ้บงัคบัของบรษิัท นายชยัพฒัน ์ไพฑรูย ์จึงไดเ้ชิญประธานฯ เปิดการประชมุ 

ประธานฯ ไดก้ล่าวเปิดประชมุและกล่าวตอ้นรบัผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉนัทะท่ีมาประชมุ และมอบหมายให ้นายเอ็มมานู

เอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย กรรมการ และประธานเจา้หนา้ท่ีบรหิารกลุ่มบรษิัท เป็นผูด้าํเนินการประชมุ 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย กล่าวขอบคุณประธานฯ และแนะนาํกรรมการบริษัท ผู้บริหารระดับสูง      

ผูส้อบบญัชี ท่ีปรกึษากฎหมายและผูต้รวจสอบการนบัคะแนนเสียงท่ีเขา้รว่มประชมุ ดงันี ้ 

 กรรมการเขา้รว่มประชมุทัง้หมด 9 ท่าน คิดเป็นรอ้ยละ 100 ของจาํนวนกรรมการทัง้หมด 9 ท่าน 

กรรมการผูเ้ขา้รว่มประชมุในหอ้งประชมุ 

1. นางสาวสวุภา เจรญิยิง่ กรรมการอิสระ ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ  

  ประธานคณะกรรมการสรรหาและกาํกบัดแูลกิจการ  

  กรรมการกาํหนดค่าตอบแทน 
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2. นายจรมัพร โชติกเสถียร กรรมการอิสระ กรรมการตรวจสอบ กรรมการกาํหนดคา่ตอบแทน 

กรรมการสรรหาและกาํกบัดแูลกจิการ 

ประธานคณะกรรมการกาํกบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 

3. นางสาวคามิลล ์มา กรรมการอิสระ กรรมการตรวจสอบ กรรมการสรรหาและกาํกบัดแูลกิจการ 

      กรรมการกาํกบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 

ประธานคณะกรรมการกาํหนดคา่ตอบแทน 

4. นายนิต ิโอสถานเุคราะห ์  กรรมการ กรรมการกาํหนดค่าตอบแทน 

     กรรมการกาํกบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 

5. นายจอหน์ สก๊อต ไฮเน็ค กรรมการ 

6. นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย กรรมการ และประธานเจา้หนา้ท่ีบรหิารกลุ่มบรษิัท 

7. นายอลัฮลุ เชาฮนั    กรรมการ และประธานเจา้หนา้ท่ีบรหิาร ไมเนอร ์ฟู้ด 

กรรมการผูเ้ขา้รว่มประชมุผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์

8. นายวิลเลียม เอ็ลลว์ู๊ด ไฮเน็ค     ประธานกรรมการ 

9. นายไมเคิล เดวิด เซลบีย ์  กรรมการอิสระ 

ผูบ้รหิารระดบัสงูท่ีเขา้รว่มประชมุ 

1. นาย โซ ชิน ฮวั ประธานกรรมการบรหิาร ไมเนอร ์ฟู้ด 

2. นายชยัพฒัน ์ไพฑรูย ์  ประธานเจา้หนา้ท่ีการเงิน  

3. นายโกศิน ฉนัธิกลุ  ประธานเจา้หนา้ท่ีฝ่ายการลงทนุ 

4. นายสตีเฟ่น ฮอยนาสกี ้  ประธานเจา้หนา้ท่ีกลุ่มงานกฎหมายและพาณิชย ์

5. นายไมคา ตามไท  รกัษาการประธานเจา้หนา้ท่ีบรหิารและประธานเจา้หนา้ท่ีฝ่าย  

  ปฏิบตัิการ ไมเนอร ์ไลฟ์สไตล ์

6. นางอรกานดา อรรถวิภชัน ์  ประธานเจา้หนา้ท่ีฝ่ายทรพัยากรบคุคล 

7. นางชมพรรณ กลุนิเทศ  ประธานเจา้หนา้ท่ีฝ่ายพฒันาเพ่ือความยั่งยืน 

ผูส้อบบญัชีท่ีเขา้รว่มประชมุผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์

นายไพบลู ตนักลู    บรษิัท ไพรซ้วอเตอรเ์ฮาสค์เูปอรส์ เอบีเอเอส จาํกดั  

ท่ีปรกึษากฎหมาย และผูต้รวจสอบการนบัคะแนนเสียง 

1. นางสาววรษิฐา จิตรวฒุิโชต ิ  บรษิัท เบเคอร ์แอนด ์แม็คเค็นซี่ จาํกดั 

2. นางสาวอนิสา กฤตภานรุุจน ์  บรษิัท เบเคอร ์แอนด ์แม็คเค็นซี่ จาํกดั 

  

 ก่อนท่ีจะใหท่ี้ประชุมพิจารณารายละเอียดในแต่ละวาระ ประธานฯ ไดม้อบหมายใหน้ายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์ดาํเนินการ

ประชมุเป็นภาษาไทย 

 นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดม้อบหมายใหน้างสาววรษิฐา จิตรวฒุิโชต ิท่ีปรกึษากฎหมายและผูต้รวจสอบ

การนบัคะแนน ชีแ้จงวิธีการลงคะแนนเสียง การนบัคะแนน และวิธีการถามคาํถามหรือแสดงความคิดเห็นใหท่ี้ประชมุทราบ  
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วิธีการลงคะแนนเสียง การนบัคะแนน และวิธีการถามคาํถามหรือแสดงความคิดเห็น 

1. ผูถื้อหุน้/ผูร้บัมอบฉันทะท่ีมีสิทธิเขา้ร่วมประชมุจะตอ้งยืนยนัตวัตนเพ่ือขอรบัชื่อผูใ้ชง้าน และรหสัผ่าน หรือ Username 

และ Password ตามวิธีการท่ีบริษัทกาํหนด ซึ่งไดแ้จง้รายละเอียดไปพรอ้มหนังสือเชิญประชุม โดยผูเ้ขา้ร่วมประชุม

ยินยอมปฏิบตัิตามขอ้กาํหนดการเขา้ร่วมประชุม ดว้ยรูปแบบการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์และทาํการลงทะเบียน 

โดยกดปุ่ ม "ลงทะเบียนเขา้ร่วมประชุม” ซึ่งในขัน้ตอนนีจ้ะถือว่าผูถื้อหุน้ทาํการลงทะเบียนเขา้ร่วมประชุมเรียบรอ้ยแลว้ 

และจาํนวนหุน้ของผูถื้อหุน้จะถกูนบัเป็นองคป์ระชมุ 

2. เน่ืองจากการประชมุในครัง้นีเ้ป็นการประชมุผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์จึงไม่มีการพิมพบ์ตัรลงคะแนน 

3. การประชุมจะพิจารณาเร่ืองตามลาํดบัระเบียบวาระท่ีระบุไวใ้นหนงัสือเชิญประชมุ โดยจะนาํเสนอขอ้มลูในแต่ละวาระ 

และเปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซักถามไม่นอ้ยกว่า 1 นาทีก่อนการลงมติ และจะแจง้ผลคะแนนต่อท่ีประชุม เมื่อมีการนับ

คะแนนเสียงในวาระนัน้ ๆ เสรจ็สิน้ตามลาํดบั 

4. ในการออกเสียงลงคะแนน ผูถื้อหุน้ทกุรายมีคะแนนเสียง 1 หุน้ต่อ 1 เสียง โดยในกรณีผูถื้อหุน้รายใดมีส่วนไดเ้สียในเร่ือง

ใดเป็นพิเศษ จะไม่มีสิทธิออกเสียงลงคะแนน  

5. ผูถื้อหุน้ท่ีประสงคจ์ะออกเสียงลงคะแนน ใหผู้ถื้อหุน้เลือกวาระท่ีตอ้งการลงคะแนน จากนัน้กดปุ่ ม “ลงคะแนน” ระบบจะ

แสดงช่องสาํหรบัการออกเสียงลงคะแนน ทัง้หมด 3 ช่อง คือ เห็นดว้ย  ไม่เห็นดว้ย และงดออกเสียง โดยบริษัทใหเ้วลา

ในการลงคะแนนเสียง เป็นเวลา 1 นาที หากไม่ไดอ้อกเสียงลงคะแนนภายในเวลาท่ีกาํหนด บริษัทจะถือว่าเป็นคะแนน

เสียงเห็นดว้ยสาํหรบัวาระนัน้ ๆ  

6. หากตอ้งการยกเลิกการลงคะแนน ใหก้ดปุ่ ม "ยกเลิกการลงคะแนน" และการออกเสียงลงคะแนนสามารถทาํการแกไ้ขได ้

จนกว่าจะมีการแจง้ปิดการลงคะแนนในวาระนัน้ ๆ 

7. ผูเ้ขา้ร่วมประชุมท่ีเป็นผูร้บัมอบฉันทะจากผูถื้อหุน้ตามหนงัสือมอบฉันทะซึ่งผูถื้อหุน้ไดอ้อกเสียงลงคะแนนไวล่้วงหนา้

แลว้ไม่ตอ้งลงคะแนนเสียงอีก บรษิัทไดน้าํคะแนนเสียงนัน้มานบัรวมกบัคะแนนเสียงทัง้หมดแลว้ 

8. กรณีมีบญัชีผูใ้ชง้านมากกว่า 1 บญัชี ใหก้ดท่ีปุ่ ม “เปล่ียนบญัชี” เพ่ือเขา้ใชง้านในบญัชีของผูถื้อหุน้รายอ่ืน ๆ  โดยระบบ

จะไม่นาํคะแนนเสียงออกจากฐานการประชมุ 

9. ในกรณีท่ีผูถื้อหุน้ตอ้งการออกจากการประชุม ก่อนท่ีจะปิดการลงมติในวาระใด ๆ  คะแนนเสียงของผูถื้อหุน้จะไม่ถูก

นบัเป็นองคป์ระชุมในวาระดงักล่าว และคะแนนเสียงจะไม่ถูกนาํมานบัคะแนนในวาระท่ีเหลือทนัที อย่างไรก็ตาม การ

ออกจากองคป์ระชุมในวาระใดวาระหน่ึงจะไม่เป็นการตัดสิทธิของผู้ถือหุ้น หรือผู้รับมอบฉันทะในการกลับเขา้ร่วม

ประชมุ และลงคะแนนเสียงในวาระต่อไปในระบบ 

10. ในวาระการอนุมตัิค่าตอบแทนกรรมการ บริษัทจะไม่นาํคะแนนเสียงของกรรมการท่ีถือหุน้ในบริษทัมารวมคาํนวณเป็น

ฐานการนบัคะแนน 

11. ก่อนลงมติในแต่ละวาระ บรษิัทจะเปิดโอกาสใหผู้เ้ขา้รว่มประชมุสอบถาม หรือแสดงความคิดเห็นในประเด็นท่ีเก่ียวขอ้ง

กบัวาระนัน้ ๆ ตามความเหมาะสม โดยจะมีเวลาในการรอคาํถามอย่างนอ้ย 1 นาทีในแต่ละวาระ ผูถื้อหุน้สามารถเลือก

วาระท่ีตอ้งการสอบถามหรือแสดงความเห็น จากนัน้กดปุ่ ม “คาํถาม” โดยสามารถสอบถามได ้2 ช่องทาง คือ 
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- สอบถามผ่านขอ้ความ สามารถพิมพข์อ้ซกัถามท่ีตอ้งการ จากนัน้กดปุ่ ม “ส่งคาํถาม” โดยบริษัทจะตอบคาํถามใน

หอ้งประชมุในวาระท่ีเก่ียวขอ้งกบัคาํถามนัน้ ๆ อย่างไรก็ดี หากมีจาํนวนคาํถามท่ีถกูส่งเขา้มาจาํนวนมาก บรษิัทขอ

สงวนสิทธิ์ในการพิจารณาคดัเลือกคาํถามตามความเหมาะสม หรือ 

- สอบถามผ่านภาพและเสียง โดยใหก้ดปุ่ ม “สอบถามผ่านภาพและเสียง” จากนัน้กด “ตกลง” เพ่ือยืนยนัการจองคิว 

เมื่อไดร้บัการอนุญาตจากเจา้หนา้ท่ีแลว้ใหเ้ปิดกลอ้งและไมโครโฟน โดยผูเ้ขา้ร่วมประชมุจะตอ้งแจง้ชื่อ-นามสกลุ 

และสถานะการเป็นผูถื้อหุน้หรือผูม้อบฉันทะก่อนถามคาํถามทกุครัง้ เพ่ือบริษัทสามารถนาํมาบนัทึกลงในรายงาน

การประชมุไดอ้ย่างถกูตอ้งครบถว้น 

ทั้งนี ้บริษัทขอสงวนสิทธ์ิในการตดัภาพและเสียงของผูถื้อหุน้ท่ีถามคาํถามหรือแสดงความคิดเห็นไม่สุภาพ หรือ

หมิ่นประมาทผูอ่ื้น หรือละเมิดกฎหมายใด ๆ รวมถึงการละเมิดสิทธิของบุคคลอ่ืน หรือเป็นการรบกวนการประชุม หรือ

ก่อใหเ้กิดความเดือดรอ้นต่อผูเ้ขา้รว่มประชมุรายอ่ืน 

12. หากมีคาํถามจาํนวนมาก บริษัทขออนญุาตพิจารณาตอบคาํถามในท่ีประชมุตามความท่ีเหมาะสม และจะพิจารณานาํ

คาํถามท่ีไม่ไดร้บัการตอบในท่ีประชมุ ไปรวบรวมเพ่ือตอบในรายงานการประชมุผูถื้อหุน้ตามท่ีเห็นสมควร โดยรายงาน

การประชมุจะเผยแพรบ่นเว็บไซตข์องบรษิัทภายใน 14 วนัหลงัการประชมุ 

13. กรณีผูถื้อหุน้ประสบปัญหาการเขา้ระบบประชุม หรือระบบการลงคะแนน กรุณาศึกษาและปฏิบตัิตาม คาํแนะนาํท่ีได้

แจง้ไปพรอ้มกับหนงัสือเชิญประชุม หรือติดต่อ Inventech Call Center ท่ีหมายเลขโทรศพัท ์02-460-9220 และ Line 

Official @inventechconnect 

14. หากเกิดกรณีระบบขดัขอ้งระหว่างการประชมุ ผูถื้อหุน้จะไดร้บัอีเมล เพ่ือกลบัเขา้สู่การประชมุผ่านระบบสาํรองต่อไป 

ก่อนเขา้สู่ระเบียบวาระการประชมุ บริษัทไดเ้ชิญผูถื้อหุน้รบัชมวีดิทศัน ์ขัน้ตอนการใชง้านของระบบการประชมุผูถื้อหุน้

ผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์การถามคาํถาม และขัน้ตอนการลงคะแนนเสียงในแต่ละวาระ ผูถื้อหุน้สามารถศึกษาวิธีปฏิบตัิในการเขา้

ร่วมประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์ Inventech Connect การแสดงเอกสารเขา้ร่วมประชุมผูถื้อหุน้ วิธีการมอบฉันทะ การใช ้E-

Proxy Voting และคาํบอกกล่าวการคุม้ครองขอ้มลูส่วนบคุคล ตามเอกสารแนบของหนงัสือเชิญประชมุ 

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ 

เมื่อไม่มีผูถื้อหุน้ท่านใดมีคาํถามเพ่ิมเติม นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดข้อใหท่ี้ประชมุพิจารณาเร่ืองต่าง ๆ 

ตามระเบียบวาระดงัต่อไปนี ้

วาระที ่1   พิจารณารับทราบรายงานประจําปี (56-1 One Report) และรายงานของคณะกรรมการเกี่ยวกับผลการ

ดาํเนินงานของบริษัทในรอบปี 2567 

นายชยัพฒัน ์ไพฑรูย ์แจง้ใหท่ี้ประชมุทราบว่า รายงานผลการดาํเนินงานของบรษิัทในรอบปี 2567 ปรากฏอยู่ในรายงาน

ประจาํปีท่ีไดจ้ดัส่งใหก้บัผูถื้อหุน้ในรูปแบบ QR Code พรอ้มกบัหนงัสือเชิญประชมุตามเอกสารแนบ 1  

คณะกรรมการพิจารณาแลว้เห็นว่าท่ีประชุมสมควรรับทราบรายงานประจาํปีและรายงานคณะกรรมการเก่ียวกับ               

ผลการดาํเนินงานของบรษิทัในรอบปี 2567 โดยสรุปผลการดาํเนินงานในปีท่ีผ่านมาดงันี ้

ในปี 2567 รายไดจ้ากการดาํเนินงานของบริษัทเติบโตรอ้ยละ 8 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน อยู่ท่ี 166,034               

ลา้นบาท เป็นผลมาจากผลการดาํเนินงานของโรงแรมและรา้นอาหารท่ีดีขึน้ การท่องเท่ียวทั่วโลกท่ีเฟ่ืองฟูและความสาํเร็จของ             
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กลยุทธ์การกาํหนดราคา ส่งผลใหร้ายไดเ้ฉล่ียต่อหอ้งต่อคืน (RevPar) ในยุโรปและเอเชียเพ่ิมขึน้และการเปิดโรงแรมแห่งใหม่             

ทาํให้ผลการดาํเนินงานของโรงแรมแข็งแกร่งยิ่งขึน้ ในขณะเดียวกัน จาํนวนลูกคา้และยอดขายท่ีเพ่ิมขึน้ในประเทศไทยและ

ประเทศสิงคโปร ์ซึ่งเป็นผลมาจากการเปิดตัวผลิตภัณฑใ์หม่ แคมเปญการตลาด การขยายสาขา และการเปิดตัวแบรนดใ์หม่ 

ผลกัดนัใหธุ้รกิจรา้นอาหารเติบโต กาํไรจากการดาํเนินงานอยู่ท่ี 8,390 ลา้นบาท เพ่ิมขึน้รอ้ยละ 18 เมื่อเทียบกบัช่วงเดยีวกนัของปี

ก่อน ไมเนอร ์โฮเทลส ์ยงัคงเป็นธุรกิจท่ีสรา้งกาํไรหลกั โดยมีกาํไรคิดเป็นรอ้ยละ 70 ของกาํไรจากการดาํเนินงานของบริษัทในปี 

2567 

ณ สิน้ปี 2567 บริษัทมีโรงแรมรวม 562 แห่ง มีจาํนวนห้องพักและเซอรว์ิส สวีททั้งสิน้ 81,344 ห้อง ภายใตแ้บรนด  ์          

อนันตรา, อวานี, โอ๊คส,์ ทิโวลี, เอ็นเอช คอลเลคชั่น, เอ็นเอช, นาว และเอเลวาน่า คอลเลคชั่น รา้นอาหาร 2,699 สาขา ใน 66 

ประเทศ โดยบรษิัทมีสดัส่วนรายไดจ้ากในประเทศรอ้ยละ 21 และจากต่างประเทศรอ้ยละ 79  

บรษิัทมีพฒันาการท่ีสาํคญัสรุปไดด้งันี ้

ในปี 2567 ไมเนอร ์โฮเทลส ์เปิดโรงแรมระดับไฮเอนดห์ลายแห่ง รวมถึง Anantara Jaipur Jewel Bagh ในประเทศ

อินเดีย Avani Museum Quarter Amsterdam, Tivoli Palazzo Gaddi ในเมืองฟลอเรนซ,์ โรงแรม เอ็นเอช หลายแห่งในกรุงปารีส 

และ เอ็นเอช คอลเลคชั่น ในมัลดีฟสแ์ละเมืองเฮลซิงกิ บริษัทยังคงขยายขอบเขตการใหบ้ริการดว้ยการส่งมอบประสบการณท่ี์

เหนือระดบักว่าบริการโรงแรมแบบเดิม ๆ โดยผสมผสานการบริการท่ีตอบโจทยเ์ฉพาะบุคคล การมีส่วนร่วม ความหรูหรา และ

เทคโนโลยีเขา้ดว้ยกัน ความเป็นผูน้าํในอุตสาหกรรมของเราไดร้บัการตอกยํา้ผ่านโครงการต่าง ๆ อาทิ การเปิดตวั ‘ลายนั ไลฟ์ 

บาย อนนัตรา’ ท่ีสรา้งมาตรฐานใหม่ใหก้ับประสบการณก์ารดูแลสขุภาพ (Wellness) ระดบัหรู และประสบการณก์ารรบัประทาน

อาหารท่ีไม่เหมือนใครท่ี ทรี ท็อป แคโนป้ี ท่ี อนนัตรา สามเหล่ียมทองคาํ 

ในส่วนของธุรกิจอาหาร ไมเนอร ์ฟู้ด บุกตลาดอินโดนีเซียดว้ยสองแบรนดช์ั้นนาํอย่าง แดร่ี ควีน และ กาก้า พรอ้ม           

สรา้งความตื่นเตน้ใหต้ลาดดว้ยการเปิดตวัสินคา้หลายรายการ รวมถึงการเปิดตวั BiTE ขนาดพอดีคาํจาก เดอะ พิซซ่า คอมปะนี 

และการสรา้งสรรคเ์มนพิูเศษตามธีมต่าง ๆ รวมถึงแคมเปญท่ีน่าสนใจจากซิซซเ์ล่อร ์นอกจากนี ้ไดน้าํเสนอแนวคิดการรบัประทาน

อาหารใหม่ ๆ ท่ีมอบประสบการณพิ์เศษใหก้ับลูกคา้ เช่น เส่ียว ไท่ เปา แบรนดอ์าหารริมทางของไทยท่ีเปิดในประเทศจีน และ   

แบทเทอรแ์คช รา้นฟิชแอนดช์ิปสส์ไตลด์ัง้เดิมในประเทศสิงคโปร ์ความคิดริเริ่มเหล่านีไ้ม่เพียงตอบโจทยค์วามตอ้งการของ

ผูบ้รโิภคท่ีเปล่ียนแปลงไป แต่ยงัช่วยเสรมิสรา้งความผกูพนักบัลกูคา้หลายลา้นคนของเราอีกดว้ย 

ทางดา้นการเงิน ล่าสุด ทริส เรทติง้ ไดป้รบัเพ่ิมอันดับความน่าเชื่อถือของบริษัทเป็นระดบั “A+” จากเดิมท่ีระดับ “A” 

เพ่ือสะทอ้นถึงสถานะทางการเงินท่ีแข็งแกร่งขึน้และแนวโนม้การดาํเนินงานท่ีมีเสถียรภาพมากยิ่งขึน้ นอกจากนี ้ไมเนอร ์โฮเทลส ์

ยุโรป แอนด ์อเมริกา (เดิมคือ เอ็นเอช โฮเทล กรุ๊ป) ไดร้บัการปรบัเปล่ียนแนวโนม้อันดับความน่าเชื่อถือ เป็น ‘positive’ จาก 

'stable' จากฟิทช ์เรตติง้ส ์ซึ่งช่วยเสรมิสรา้งความเชื่อมั่นใหแ้ก่นกัลงทนุ และตอกยํา้ถึงผลการดาํเนินงานท่ีแข็งแกรง่อย่างต่อเน่ือง 

ไมเนอร ์โฮเทลส ์มีรายไดจ้ากการดาํเนินงานรวมในปี 2567 เพ่ิมขึน้รอ้ยละ 9 จากช่วงเดียวกนัของปีก่อน อยู่ท่ี 133,901 

ลา้นบาท EBITDA เพ่ิมขึน้รอ้ยละ 3 จากช่วงเดียวกันของปีก่อน มาอยู่ท่ี 37,249 ลา้นบาท โดยมีอัตรากาํไรจากการดาํเนินงาน

ก่อนหกัดอกเบีย้จ่าย ภาษีและค่าเส่ือมลดลงมาอยูท่ี่รอ้ยละ 27.8 ในปี 2567 เมื่อเทียบกบัรอ้ยละ 29.4 ในปี 2566 ทัง้นี ้การเติบโต

ของ EBITDA ท่ีชะลอตัวลงนั้นเป็นผลมาจากการปรับปรุงบัญชีในดา้นบวกรวมไปถึงการลงบัญชีดา้นตน้ทุนของโอ๊คส์ตาม

มาตรฐานบญัชี IFRS 16 ในไตรมาสสดุทา้ยของปีก่อน 

สาํหรบั ไมเนอร ์ฟู้ด ในปี 2567 มีรายไดจ้ากการดาํเนินงานเติบโตรอ้ยละ 4 จากการเติบโตของยอดขายในประเทศไทย 

ประเทศสิงคโปร ์และประเทศออสเตรเลีย รวมถึงผลการดาํเนินงานของกิจการร่วมคา้ท่ีดีขึน้ โดยบริษัทมีรายไดจ้ากแฟรนไชส์



 

 

 

6 

 
 

เพ่ิมขึน้จากเครือข่ายแฟรนไชสท่ี์ขยายตัวเพ่ิมขึน้และผลการดาํเนินงานท่ีแข็งแกร่งขึน้ของรา้นอาหารแฟรนไชสใ์นประเทศไทย 

EBITDA เติบโตอย่างรวดเร็ว โดยเพ่ิมขึน้รอ้ยละ 9 เมื่อเทียบกับปีก่อน จากการเพ่ิมประสิทธิภาพการดาํเนินงานและการบริหาร

จัดการตน้ทุนโดยเฉพาะในประเทศไทย ส่งผลใหอ้ัตราการทาํกาํไรจากการดาํเนินงานก่อนหักดอกเบีย้จ่าย ภาษีและค่าเส่ือม

ปรบัตวัดีขึน้เป็นรอ้ยละ 22.8 ในปี 2567 เมื่อเทียบกบัรอ้ยละ 21.8 ในปี 2566 

จดุเด่นทางการเงิน  

ณ สิน้ปี 2567 บริษัทมีสินทรพัยร์วม 346,845 ลา้นบาท ลดลง 12,351 ลา้นบาท โดยมีสาเหตุหลกัมาจาก เงินสดและ

รายการเทียบเท่าเงินสดลดลง จากการชาํระหนี ้การลงทุน และการจ่ายเงินปันผล ลกูหนีก้ารคา้และลกูหนีอ่ื้นลดลง จากการขาย

ลกูหนีก้ารคา้ของอนนัตรา เวเคชั่น คลบั ซึ่งเป็นส่วนหน่ึงของการบริหารจดัการทางการเงินเชิงกลยุทธ์ของบริษัท และสินทรพัย์

สิทธิการใชแ้ละสินทรพัยไ์ม่มีตวัตนลดลง จากรายการตดัจาํหน่ายและผลจากการแปลงค่าเงิน  

บรษิัทมีหนีสิ้นรวม 247,708 ลา้นบาท ลดลง 24,193 ลา้นบาท โดยมีสาเหตหุลกัมาจากเงนิกูย้ืมจากสถาบนัการเงนิและ

หุน้กูท่ี้ลดลง และหนีสิ้นตามสญัญาเช่าลดลง จากการจ่ายค่าเช่าและการแปลงค่าเงิน 

ส่วนของผูถื้อหุน้ของบรษิัทเพ่ิมขึน้เป็น 99,137 ลา้นบาท โดยหลกัมาจากผลการดาํเนินงานท่ีเพ่ิมขึน้ในปี 2567 

โดยภาพรวม กระแสเงนิสดจากการดาํเนินงาน การลงทนุ และการจดัหาเงิน ส่งผลใหเ้งินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด

สทุธิของบรษิัทลดลงจาํนวน 220 ลา้นบาท ในปี 2567 

บริษัทมีอัตรากาํไรขั้นตน้ลดลงเป็นรอ้ยละ 43.8 ในปี 2567 ซึ่งเป็นผลมาจากธุรกิจท่ีเก่ียวเน่ืองกับธุรกิจโรงแรมท่ีเป็น

โครงการอสังหาริมทรัพย ์และอัตราการทาํกาํไรท่ีจาํกัดของธุรกิจกลุ่มโรงแรมภายใต้สิทธิบริหารจัดการห้องชุดในประเทศ

ออสเตรเลียเน่ืองจากฐานท่ีสงูในปีก่อน ขณะเดียวกัน อตัรากาํไรสทุธิจากการดาํเนินงานเพ่ิมขึน้ เป็นผลมาจากความสามารถใน                       

การดาํเนินงานดีขึน้ 

อตัราส่วนหนีสิ้นท่ีมีภาระดอกเบีย้สทุธิต่อส่วนของผูถื้อหุน้ปรบัตวัดีขึน้เป็น 0.8 เท่า ณ สิน้ปี 2567 เป็นผลมาจากหนีสิ้น

ท่ีมีภาระดอกเบีย้ท่ีลดลงจากการชาํระคืนหนีสิ้นสทุธิและส่วนของผูถื้อหุน้ท่ีสงูขึน้ ในขณะท่ีอตัราส่วนความสามารถในการชาํระ

ดอกเบีย้ยงัคงทรงตวัท่ี 4.7 เท่า  

สาํหรบัแนวโนม้ในอนาคต ภายใตแ้ผนระยะสามปี คือ ปี 2567-2570 บรษิัทตัง้เป้าการเติบโตของรายไดต้่อปีท่ีรอ้ยละ 6-

8 และการเติบโตของกาํไรสุทธิจากการดาํเนินงานท่ีรอ้ยละ 15-20 โดยไดแ้รงหนุนจากการขยายตัวของอัตรากาํไรท่ีสูงขึน้จาก

ประสิทธิภาพการดาํเนินงานท่ีดีขึน้ และรายไดค้่าธรรมเนียมจากการรบัจา้งบริหารโรงแรมและ แฟรนไชสร์า้นอาหาร เราตัง้เป้าท่ี

จะบรรลุผลตอบแทนจากเงินลงทุนใหสู้งกว่ารอ้ยละ 12 พรอ้มเร่งขยายธุรกิจในรูปแบบท่ีลดการลงทุนในสินทรพัยถ์าวร หรือ 

Asset-light โดยตัง้เป้าใหม้ีโรงแรมมากกว่า 850 แห่งและรา้นอาหาร 4,000 แห่งทั่วโลกภายในปี 2570 

ความยั่งยืนยงัคงเป็นหัวใจสาํคัญของกลยุทธ์ของ MINT เรามุ่งเนน้การพัฒนาบุคลากร การอนุรกัษ์ส่ิงแวดลอ้ม และ         

การกาํกับดูแลกิจการท่ีเขม้แข็ง เพ่ือขบัเคล่ือนการเติบโตอย่างมีความรบัผิดชอบและยั่งยืนในระยะยาว เราไดผ้สานแนวปฏิบัติ

ทางธุรกิจท่ียั่งยนืไวใ้นทกุส่วนของการดาํเนินงาน โดยบรษิัทไดร้บัรางวลัอนัทรงเกียรติมากมายทัง้ในและต่างประเทศ  อาทิ  

- การไดร้บัการจัดอันดับเป็น "บริษัทอันดบั 1 ของประเทศไทย" ใน 'World’s Best Companies 2024' โดย TIME 

และ Statista ซึ่งตอกยํา้ถึงความเป็นเลิศดา้นการบรหิารบคุลากร ผลการดาํเนินงานทางการเงนิ และความโปรง่ใสดา้นความยั่งยนื 

- หุน้กูส่้งเสรมิความยั่งยืนของ MINT ยงัไดร้บั 3 รางวลัระดบันานาชาติ ตอกยํา้ความเป็นผูน้าํดา้นการเงนิท่ียั่งยืน  

- บริษัทไดร้บัผลประเมินการกาํกับดูแลกิจการในระดบั ดีเลิศต่อเน่ืองเป็นปีท่ี 12 และถูกจัดใหอ้ยู่ในกลุ่ม ASEAN 

Asset Class PLCs ซึ่งสะทอ้นถึงมาตรฐานการกาํกบัดแูลท่ีแข็งแกรง่ในระดบัภมูิภาค 
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นอกจากนี ้บริษัทดาํเนินธุรกิจดว้ยความโปร่งใสและยึดมั่นในการต่อตา้นการทุจริตทุกรูปแบบ โดยไดล้งนามเป็น              

แนวร่วมปฏิบตัิของภาคเอกชนไทยในการต่อตา้นการทุจริต (CAC) ตัง้แต่ปี 2556 และไดร้บัการรบัรองฐานะสมาชิก CAC ในปี 

2559 ต่อเน่ืองจนถึงปัจจบุนั และจะยื่นขอต่ออายอีุกครัง้ในปีนี ้  

ผูถื้อหุน้สามารถดูรายละเอียดเพ่ิมเติมไดใ้นคาํอธิบายและการวิเคราะหฐ์านะการเงินและผลการดาํเนินงานในรายงาน

ประจาํปี 2567 

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

นายปิยะพงษ์ ประสาททอง ผูถื้อหุน้ซึ่งมาดว้ยตนเอง สอบถามถึงรา้นแดร่ี ควีน ว่า เหตุใดบางรา้นรบัทัง้เงินสด เงินโอน 

บตัรเครดิต แต่บางรา้นไม่รบัเงินสด และมีรา้นแดร่ี ควีน ท่ีรบัเงินสดเงินโอนก่ีรา้น และไม่รบัเงินสดก่ีรา้น 

นายชยัพฒัน ์ไพฑรูย ์ชีแ้จงว่า ในปัจจบุนัการชาํระเงนิท่ีรา้นแดร่ี ควีน สามารถชาํระไดใ้นทกุรูปแบบ ทัง้ในรูปเงินสดและ

เงินโอนในทกุ ๆ สาขา ทัง้นี ้รา้นแดร่ี ควีน จะมีการทดสอบการชาํระเงินแบบไม่ใชเ้งินสดในบางช่วงเวลา บางสาขา เพ่ือใหท้ราบถงึ

ความสามารถในการรบัมือกับระบบการชาํระเงินท่ีมีการเปล่ียนแปลงไปอย่างรวดเร็วตามเทคโนโลยี และยงัทาํใหท้ราบว่า การ

ชาํระเงินในแบบไม่ใชเ้งนิสดเหมาะสมกบัตลาดไทยอย่างไรบา้ง 

นายธีรเชษฐ์ เชาวม์ีเพ่ิม ผูร้บัมอบฉนัทะจากสาํนกังานประกันสงัคม สอบถามถึงเหตุการณก์ระแสไฟฟ้าดบัในประเทศ

สเปน ว่าบรษิัทมีประกนัภยัคุม้ครองรายไดก้รณีนีห้รือไม่ และจะส่งผลต่อการท่องเท่ียวยโุรปหรือไม่ในระยะยาว 

นายชัยพัฒน์ ไพฑูรย ์ชีแ้จงว่า บริษัทยังคงติดตามสถานการณ์อย่างใกลช้ิด ซึ่งยังคงอยู่ระหว่างการตรวจสอบของ

ทางการในการหาสาเหตุ ทั้งนี ้เหตุการณด์งักล่าวไม่มีผลกระทบต่อบริษัทในระดบัท่ีมีนัยสาํคญั เน่ืองจากบริษัทมีการกระจาย

ความเส่ียงในพอรต์โฟลิโอ และไดม้ีการทาํประกนัคุม้ครองทกุธุรกิจอย่างเหมาะสม 

ไม่มีผูถื้อหุน้ท่านใดมีคาํถามเพ่ิมเติม สรุปว่าท่ีประชุมไดร้บัทราบรายงานประจาํปี (56-1 One Report) และรายงาน

คณะกรรมการเก่ียวกบัผลการดาํเนินงานของบรษิัทในรอบปี 2567 ตามท่ีเสนอ  

วาระที ่2 พิจารณาอนุมัติงบการเงนิสาํหรับปีสิน้สุด ณ วันที ่31 ธันวาคม 2567 พร้อมทัง้รับทราบรายงานของผู้สอบ

บัญชี 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย เสนอให้ท่ีประชุมพิจารณาอนุมัติงบการเงินสาํหรับรอบระยะเวลาบัญชี

ประจาํปีสิน้สุดวนัท่ี 31 ธันวาคม 2567 ตามท่ีปรากฏอยู่ในส่วน “งบการเงิน” ของรายงานประจาํปี ซึ่งไดผ่้านการพิจารณาของ

คณะกรรมการตรวจสอบ และตรวจสอบโดยผูส้อบบัญชีแลว้ และบริษัทไดจ้ดัส่งงบการเงินใหแ้ก่ผูถื้อหุน้พรอ้มกบัหนังสือเชิญ

ประชมุแลว้  

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ชิญ คุณสวุภา เจริญยิ่ง ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ แสดงความเห็น

จากการปฏิบตัิหนา้ท่ีของคณะกรรมการตรวจสอบ ดงันี ้

ในปี 2567 คณะกรรมการตรวจสอบมีการประชุมทั้งสิน้ 5 ครัง้ โดยเป็นการทบทวนและสอบทานขอ้มูลรายงานทาง

การเงินของกลุ่มบริษัทซึ่งไดร้ับการรับรองโดยผูส้อบบัญชีรับอนุญาต รวมทั้งพิจารณาผลของการตรวจสอบภายในและการ

ดาํเนินการแก้ไขปรับปรุงของทั้งกลุ่มบริษัท จากการปฏิบัติหน้าท่ีตามกฎบัตรของคณะกรรมการตรวจสอบ คณะกรรมการ

ตรวจสอบมีความเห็น ซึ่งสรุปไดด้งันี ้
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1. รายงานทางการเงิน ในปี 2567 มีความถกูตอ้ง ครบถว้น เป็นท่ีเชื่อถือได ้ทัง้นีร้ะบบการควบคุมภายในสาํหรบัการ

จดัทาํรายงานทางการเงินเป็นไปอย่างเหมาะสม 

2. บรษิัทไดป้ฏิบตัิตามกฎหมายว่าดว้ยหลกัทรพัยแ์ละตลาดหลกัทรพัย ์รวมถึงกฎหมายท่ีเก่ียวขอ้งในการดาํเนินธุรกิจ 

3. บริษัทมีระบบการควบคุมภายในและกระบวนการบริหารความเส่ียงท่ีเพียงพอและเหมาะสมกับการดาํเนินธุรกิจ 

สินทรพัยข์องบริษัทไดร้บัการป้องกนัและดแูลรกัษาเป็นอย่างดี การบนัทึกรายการทางบญัชมีีความเหมาะสม และ

ทรพัยากรไดถ้กูใชอ้ย่างมีประสิทธิภาพและมีประสิทธิผล 

4.  กิจกรรมการระดมทุนและการลงทุนของบริษัท รวมถึงการประเมินมูลค่าสินทรพัยแ์ละการออกหุ้นกู้ พรอ้มกับ

แผนการบรหิารจดัการเงินทนุ สอดคลอ้งกบัวตัถปุระสงคแ์ละไดเ้ปิดเผยขอ้มลูต่อผูถื้อหุน้อย่างเหมาะสม 

5. ฝ่ายตรวจสอบภายในของกลุ่มบรษิัท ไดป้ฏิบตัิหนา้ท่ีอย่างเหมาะสมและมีประสิทธิภาพ 

6. ผูส้อบบญัชีรบัอนญุาต ไดแ้ก่ บรษิัท ไพรซ้วอเตอรเ์ฮาสค์เูปอรส์ เอบีเอเอส จาํกดั ไดป้ฏิบตัิหนา้ท่ีอย่างเหมาะสม 

7. รายการระหว่างกนัซึ่งเกดิขึน้ในปี 2567 มีความสมเหตสุมผลและเป็นไปอย่างเหมาะสมเพ่ือผลประโยชนข์องบรษิัท 

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

นายสถาพร โคธีรานรุกัษ์ ผูถื้อหุน้ซึ่งมาดว้ยตนเอง สอบถามถึง 

1. แนวทางในการประเมินความเหมาะสมของมลูค่าสินทรพัยไ์ม่มีตวัตนประเภทเคร่ืองหมายการคา้ท่ีบันทึกไวใ้นงบ

การเงิน เพ่ือใหม้ั่นใจว่ายงัคงสะทอ้นศกัยภาพในการสรา้งประโยชนท์างเศรษฐกิจในอนาคตไดอ้ย่างเหมาะสม รวมถึงหลกัเกณฑ์

หรือวิธีการประเมินการดอ้ยค่าของเคร่ืองหมายการคา้ในแต่ละรอบบญัชีและมีการทบทวนสมมติฐานสาํคญัท่ีใชใ้นการประเมิน

อย่างไร 

2. กรณีท่ีบริษัทมีการตีราคาท่ีดินใหม่ บริษัทมีหลกัเกณฑแ์ละกระบวนการอย่างไรในการคดัเลือกผูป้ระเมินอิสระ และมี

แนวทางในการกาํกบัดูแลคุณภาพของการประเมินอย่างไร มีการพิจารณาผลกระทบท่ีอาจเกิดขึน้ต่อภาพรวมงบการเงิน รวมถึง

ผลต่อการวางแผนเชิงกลยทุธใ์นระยะยาวอย่างไร 

นายชัยพัฒน ์ไพฑูรย ์ชีแ้จงว่า บริษัทจะบันทึกมูลค่าสินทรพัยด์ว้ยมูลค่าของตน้ทุน ซึ่งปัจจุบันยังไม่สะทอ้นมูลค่าท่ี

แทจ้ริงในงบการเงินอย่างเต็มท่ี ทัง้นีแ้บรนดข์องบรษิัททัง้ธุรกิจโรงแรมและรา้นอาหาร มีความแข็งแกร่ง และยงัมีการขยายตลาด

และเพ่ิมแบรนดไ์ปในภมูิภาคท่ีบรษิัทไม่เคยมีธุรกิจอยู่ บรษิัทใชว้ิธีกระแสเงินสดคิดลด (DCF) ในการประเมินธุรกิจโดยรวม ทาํให้

ทราบถึงมลูค่าของบรษิัท ส่วนการนาํมาบนัทึกบญัชีจะขึน้กบักฎเกณฑท่ี์เก่ียวขอ้ง 

ในส่วนของการตีราคา บริษัทมีการตีราคาท่ีดินทุก ๆ 3 ปี โดยคัดเลือกผูป้ระเมินราคาท่ีมีประสบการณ ์ความรู ้ความ

เชี่ยวชาญท่ีเก่ียวขอ้งกับธุรกิจของบริษัท มีชื่อเสียงและเป็นท่ียอมรบัทัง้ในประเทศและต่างประเทศ เป็นผูป้ระเมินราคาท่ีอยู่ใน

รายชื่อท่ีไดร้บัการอนุมตัิของหน่วยงานกาํกับดูแล โดยบริษัทจะมีการเปรียบเทียบราคาภายใตก้ระบวนการท่ีโปร่งใส นอกจากนี ้

การตีราคาของบรษิัทจะไดร้บัการสอบทานจากผูส้อบบญัชีอีกดว้ย 

เมื่อนายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เห็นว่าไม่มีผูถื้อหุน้ท่านใดมีคาํถามเพ่ิมเติม จึงขอใหท่ี้ประชุมพิจารณา

อนมุตังิบการเงินสาํหรบัปีสิน้สดุวนัท่ี 31 ธันวาคม 2567 พรอ้มทัง้รบัทราบรายงานของผูส้อบบญัชี 
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มติ:  ท่ีประชมุไดพิ้จารณาและมีมตอินมุตัิงบการเงินสาํหรบัปีสิน้สดุ ณ วนัท่ี 31 ธันวาคม 2567 พรอ้มทัง้รบัทราบรายงานของ

ผูส้อบบัญชีตามท่ีเสนอ ดว้ยคะแนนเสียงขา้งมากของผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉันทะ ซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน โดยมี

คะแนนเสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย       4,268,849,129 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.9238 

ไม่เห็นดว้ย 3,253,900 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0761 

งดออกเสียง 153,300 เสียง    

วาระที ่3  พิจารณาอนุมัติการจัดสรรกาํไรสุทธิเป็นทุนสาํรองตามกฎหมายและการจ่ายเงนิปันผลประจาํปี 2567 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดช้ีแ้จงต่อท่ีประชุมว่า ตามมาตรา 116 แห่งพระราชบญัญัติบริษัทมหาชน

จาํกัด พ.ศ. 2535 (รวมทัง้ท่ีมีการแกไ้ขเพ่ิมเติม) (“พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจาํกัด”) และขอ้บงัคบัของบริษัทขอ้ 38 กาํหนดใหบ้ริษัท

ตอ้งจัดสรรทุนสาํรองตามกฎหมายไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 5 ของกาํไรสุทธิประจาํปีหลังหักขาดทุนสะสมยกมา (ถา้มี) จนกว่าทุน

สาํรองนีจ้ะมีจาํนวนไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 10 ของทุนจดทะเบียนของบริษัท ทุนสาํรองดังกล่าวเป็นทุนสาํรองท่ีไม่สามารถจดัสรร

ใหแ้ก่ผูถื้อหุน้ได ้ 

ในปี 2567 บริษัทมีการจดัสรรกาํไรสทุธิเป็นทุนสาํรองตามกฎหมายแลว้จาํนวน 599.79 ลา้นบาท ซึ่งไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 

10 ของทนุจดทะเบียนในปัจจบุนัและครบตามจาํนวนท่ีตอ้งสาํรองไวต้ามกฎหมายและขอ้บงัคบัของบรษิัทแลว้ 

สาํหรบัการจ่ายเงินปันผลประจาํปี 2567 นั้น ตามมาตรา 115 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจาํกัด กาํหนดว่า บริษัทจะ

จ่ายเงินปันผลไดจ้ากเงินกาํไรเท่านัน้ ในกรณีท่ีบรษิัทมีผลขาดทนุสะสมอยู่ หา้มมิใหบ้รษิัทจ่ายเงินปันผล    

บริษัทมีนโยบายจ่ายเงินปันผลไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 30 ของกาํไรสุทธิจากการดาํเนินงานตามงบการเงินรวมในแต่ละปี 

หลังหักทุนสํารองตามกฎหมายและทุนสํารองอ่ืน ๆ การจ่ายเงินปันผลจะพิจารณาจากปัจจัยต่าง ๆ ท่ีเ ก่ียวข้อง เช่น                             

ผลประกอบการของบริษัท สภาพคล่อง แผนการลงทุน การขยายธุรกิจ และการดาํรงสถานะทางการเงิน ทั้งนี ้อยู่ภายใตก้าร

ประกาศของคณะกรรมการบรษิัทเพ่ือประโยชนส์งูสดุของผูถื้อหุน้ 

คณะกรรมการพิจารณาแลว้เห็นสมควรเสนอใหท่ี้ประชมุพิจารณาอนมุตัิ ดงันี ้

1. ไม่มีการจัดสรรทุนสาํรองตามกฎหมายเพ่ิมเติมอีก เน่ืองจากบริษัทไดจ้ัดสรรทุนสาํรองตามกฎหมายไวแ้ลว้เป็น

จาํนวน 599.79 ลา้นบาท ซึ่งครบตามจาํนวนท่ีตอ้งสาํรองไวต้ามกฎหมายและขอ้บงัคบัของบรษิัทแลว้ 

2. จ่ายเงินปันผลประจาํปี 2567 โดย 

1) จ่ายเงินปันผลในรูปแบบเงินสดในอัตราหุ้นละ 0.60 บาท โดยให้จ่ายจากผลการดาํเนินงานงวดวันท่ี 1 

มกราคม 2567 - 31 ธันวาคม 2567 และกาํไรสะสม ซึ่งเป็นไปตามนโยบายการจ่ายเงินปันผลของบริษัท 

อย่างไรก็ตาม บรษิัทไดจ้่ายเงินปันผลระหว่างกาลสาํหรบัผลประกอบการครึง่ปีแรกของปี 2567 ในอตัราหุน้ละ 

0.25 บาทไปแลว้ เมื่อวนัท่ี 18 กันยายน 2567 ดงันัน้ บริษัทจะจ่ายเงินปันผลส่วนท่ีเหลือในอตัราหุน้ละ 0.35 

บาท สําหรับผู้ถือหุ้นสามัญในปัจจุบัน จํานวนรวม 5,669,976,977 หุ้น รวมเป็นเงินปันผลจ่ายทั้งสิน้ 

1,984,491,942.00 บาท  

2) บรษิัทจะหกัภาษี ณ ท่ีจ่ายในอตัรารอ้ยละ 10 หรือ 0.035 บาทต่อหุน้จากเงินท่ีผูถื้อหุน้จะไดร้บั ดงันัน้ ผูถื้อหุน้

จะไดร้บัเงินปันผล เป็นเงินสดสทุธิเท่ากบั 0.315 บาทต่อหุน้  
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บรษิัทกาํหนดรายชื่อผูม้ีสิทธิรบัเงินปันผล (Record Date) ในวนัท่ี 8 พฤษภาคม 2568 และกาํหนดจ่ายเงินปันผลในวนัท่ี 

23 พฤษภาคม 2568  

ขอ้มลูเปรียบเทียบกบัอตัราการจ่ายปันผลในปีท่ีผ่านมาและปีนี ้มีดงันี ้

สาํหรับการดาํเนินงาน 2565 2566 2567 
1. กาํไรสทุธิจากการดาํเนินงาน (ลา้นบาท) 2,019 7,132 8,390 
2. จาํนวนหุน้สามญั (ลา้นหุน้) 

- เงินปันผลระหว่างกาล  
- เงินปันผลส่วนทีเ่หลือ 

 
- 

5,321 

 
5,596 
5,670 

 
5,670 
5,670 

3. เงินปันผลจ่ายต่อหุน้สามญั (บาทต่อหุน้) 0.25 0.57 0.60 
- เงินปันผลระหว่างกาล  
- เงินปันผลส่วนทีเ่หลือ 

- 
0.25 

0.25 
0.32 

0.25 
0.35 

4. จาํนวนเงินปันผลรวมท่ีจ่าย (ลา้นบาท) 
- เงินปันผลระหว่างกาล  
- เงินปันผลส่วนทีเ่หลือ 

1,331 
- 

1,331 

3,213 
1,399   
1,814 

3,402 
1,417 
1,984 

5. อตัราการจ่ายเงินปันผล* (%) 65.88 45.06 40.55 
   หมายเหต:ุ * อตัราการจ่ายเงินปันผลคาํนวณจากจาํนวนเงินปันผลของเงินปันผลจ่ายและกาํไรสทุธิจากการดาํเนินงาน  

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

เมื่อนายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เห็นว่าผูถื้อหุน้ไม่มีคาํถาม จึงขอใหท่ี้ประชมุพิจารณาอนมุตัไิม่มกีารจดัสรร

กาํไรสทุธิเป็นทนุสาํรองตามกฎหมายเพ่ิมเติมและใหจ้่ายเงินปันผลประจาํปี 2567 ตามรายละเอียดท่ีไดก้ล่าวขา้งตน้ 

มติ:  ท่ีประชุมไดพิ้จารณาและมีมติอนุมตัไิม่มีการจดัสรรกาํไรสทุธิเป็นทนุสาํรองตามกฎหมายเพ่ิมเติมและใหจ้่ายเงินปันผล

ประจาํปี 2567 ตามท่ีเสนอ ดว้ยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันทข์องผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉันทะ ซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

โดยมคีะแนนเสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย 4,272,097,591 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 100.0000 

ไม่เห็นดว้ย 0 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0000 

งดออกเสียง 153,300 เสียง    

วาระที ่ 4  พิจารณาเลือกตั้งกรรมการเข้าดาํรงตาํแหน่งแทนกรรมการที่ครบกาํหนดต้องออกจากตาํแหน่งตามวาระ

ในปี 2568 

 นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย แจง้ต่อท่ีประชุมว่าในปีนีเ้ป็นกรรมการซึ่งครบกาํหนดตอ้งออกจากตาํแหน่ง

ตามวาระ จึงขอให ้นายชยัพฒัน ์ไพฑรูย ์เป็นผูช้ีแ้จงรายละเอียดในวาระนี ้

 นายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์แจง้ต่อท่ีประชุมว่า ขอ้บงัคบัของบริษัทขอ้ 14 กาํหนดว่าในการประชุมสามญัประจาํปีทุกครัง้ให้

กรรมการออกจากตาํแหน่ง 1 ใน 3 เป็นอัตรา (หรืออัตราท่ีใกลเ้คียง) โดยกรรมการท่ีอยู่ในตาํแหน่งนานท่ีสุดเป็นผูอ้อก ในปีนี ้

บรษิัทมีกรรมการท่ีตอ้งออกจากตาํแหน่งตามวาระจาํนวน 3 ท่านคือ 
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1. นางสาวสวุภา เจรญิยิ่ง กรรมการอิสระ / ประธานกรรมการตรวจสอบ / 

ประธานกรรมการสรรหาและกาํกบัดแูลกิจการ /  

กรรมการกาํหนดค่าตอบแทน 

2. นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย  กรรมการ 

3. นายอนัฮลุ เชาฮนั กรรมการ 

 ทั้งนี ้นายอันฮุล เชาฮัน กรรมการซึ่งครบกาํหนดตอ้งออกจากตาํแหน่งตามวาระไม่ประสงคท่ี์จะรบัการเสนอชื่อเพ่ือ

เลือกตัง้กลบัเขา้ดาํรงตาํแหน่งเป็นกรรมการอีกวาระหน่ึง คณะกรรมการบรษิัทโดยคาํแนะนาํของคณะกรรมการสรรหาและกาํกบั

ดแูลกิจการจึงมีมติอนมุตัิท่ีจะเสนอชื่อนาย โซ ชิน ฮวั ใหท่ี้ประชมุพิจารณาเลือกตัง้เขา้ดาํรงตาํแหน่งเป็นกรรมการแทน นายอนัฮลุ 

เชาฮนั เน่ืองจากพิจารณาคณุสมบตัิ ความรู ้ความสามารถและประสบการณก์ารทาํงานของนาย โซ ชิน ฮวั แลว้เห็นว่าเป็นบคุคล

ท่ีมีคณุสมบตัิเหมาะสมท่ีจะเป็นกรรมการบรษิัท และท่ีประชมุคณะกรรมการมีมติอนมุตัิแกไ้ขผูม้ีอาํนาจลงนามแทนบรษิัท  

 บรษิัทไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้เสนอรายชื่อบคุคลท่ีเห็นวา่มีคณุสมบตัิเหมาะสม เพ่ือรบัการคดัเลือกเป็นกรรมการ รวมทัง้

การเสนอระเบียบวาระต่าง ๆ สาํหรบัการประชมุสามญัผูถื้อหุน้ประจาํปี อย่างไรก็ตาม เมื่อถึงระยะเวลาท่ีกาํหนดไว ้ปรากฏว่าไม่

มีผูถื้อหุน้รายใดเสนอรายชื่อกรรมการหรือระเบียบวาระเขา้มายงับรษิัท 

 คณะกรรมการบริษัทโดยคาํแนะนาํของคณะกรรมการสรรหาและกาํกับดูแลกิจการ ไดพิ้จารณาอย่างรอบคอบและ

ระมดัระวงัถึงความเหมาะสมท่ีจะเป็นประโยชนส์งูสดุต่อการดาํเนินงานของบริษัท ตามกระบวนการท่ีบรษิัทกาํหนด ตลอดจนได้

พิจารณาคุณสมบัติ ประสบการณ ์และความเชี่ยวชาญของกรรมการท่ีครบกาํหนดตอ้งออกจากตาํแหน่งตามวาระแลว้เห็นว่า 

กรรมการทั้ง 2 ท่าน ซึ่งไดแ้ก่ 1) นางสาวสุวภา เจริญยิ่ง และ 2) นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย เป็นผู้ท่ีมีความรู ้              

ความเชี่ยวชาญและประสบการณท่ี์จาํเป็นตอ่การดาํเนินงานของบรษิทั มีคณุสมบตัิเป็นไปตามกฎเกณฑท่ี์เก่ียวขอ้งและเหมาะสม

กับการประกอบธุรกิจของบริษัท จึงเห็นสมควรเสนอใหท่ี้ประชุมพิจารณาเลือกตัง้กรรมการ 2 ท่านท่ีตอ้งออกจากตาํแหน่งตาม

วาระใหก้ลับเขา้ดาํรงตาํแหน่งเป็นกรรมการต่อไปอีกวาระหน่ึง และเสนอใหท่ี้ประชุมพิจารณาแต่งตัง้นาย โซ ชิน ฮัว เขา้ดาํรง

ตาํแหน่งกรรมการแทนนายอนัฮลุ เชาฮนั 

 นอกจากนี ้คณะกรรมการไดพิ้จารณาอย่างรอบคอบ ระมัดระวงัแลว้เห็นว่า นางสาวสุวภา เจริญยิ่ง ซึ่งดาํรงตาํแหน่ง

กรรมการอิสระเกิน 9 ปี และไดร้บัการเสนอชื่อใหด้าํรงตาํแหน่งกรรมการอิสระ เน่ืองจากเป็นบุคคลท่ีมีคุณสมบัติเหมาะสม มี

ความรูด้า้นการเงิน บัญชี อันจะเป็นประโยชน์ต่อการดาํเนินธุรกิจของบริษัท สามารถให้ความเห็นไดอ้ย่างเป็นอิสระและมี

คุณสมบตัิเป็นไปตามกฎหมายท่ีเก่ียวขอ้งกับขอ้กาํหนดท่ีเก่ียวกับกรรมการอิสระ จึงเสนอใหท่ี้ประชุมพิจารณาเลือกตัง้กลบัเขา้

ดาํรงตาํแหน่งเป็นกรรมการอิสระต่ออีกวาระหน่ึงดว้ย  

 รายละเอียดกรรมการและตาํแหน่งท่ีเสนอใหท่ี้ประชมุพิจารณาเลือกตัง้มีดงัต่อไปนี ้

ลาํดบัท่ี ชื่อบคุคลท่ีเสนอใหท่ี้ประชมุ   ตาํแหน่งปัจจบุนั 

 พิจารณาเลือกตัง้เป็นกรรมการ  

1. นางสาวสวุภา เจรญิยิ่ง   กรรมการอิสระ / ประธานกรรมการตรวจสอบ / 

      ประธานกรรมการสรรหาและกาํกบัดแูลกิจการ / กรรมการกาํหนดคา่ตอบแทน 

2. นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย กรรมการ 

3. นาย โซ ชิน ฮวั    กรรมการ 
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 และแกไ้ขผูม้ีอาํนาจลงนามแทนบรษิัท ดงันี ้

เดิม นายวิลเลียม เอ็ลลว์ู๊ด ไฮเน็ค นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย นายอันฮุล เชาฮัน และนายจอหน์ 

สก๊อต ไฮเน็ค กรรมการสองในส่ีคนนีล้งลายมือชื่อรว่มกนั และประทบัตราสาํคญัของบรษิัท 

เปลี่ยนแปลงเป็น นายวิลเลียม เอ็ลลว์ู๊ด ไฮเน็ค นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย นาย โซ ชิน ฮวั และนายจอหน์ สก๊อต 

ไฮเน็ค กรรมการสองในส่ีคนนีล้งลายมือชื่อรว่มกนั และประทบัตราสาํคญัของบรษิัท 

 นอกจากนี ้บริษัทไม่ไดแ้ต่งตัง้บุคคลมาดาํรงตาํแหน่งแทนกรรมการท่ีลาออกจากตาํแหน่งเมื่อเดือนสิงหาคม 2567 จึงมี

ตาํแหน่งกรรมการว่างหน่ึงตาํแหน่ง ซึ่งมีวาระการดาํรงตาํแหน่งจนถึงการประชมุสามญัผูถื้อหุน้ประจาํปี 2568 โดยภายหลงัจาก

การประชมุสามญัผูถื้อหุน้ประจาํปี 2568 จาํนวนกรรมการทัง้หมดของบรษิัทจะลดลงเหลือ 9 ตาํแหน่ง จนกว่าท่ีประชมุผูถื้อหุน้จะ

มีมติท่ีชดัเจนเป็นอย่างอ่ืน 

 รายละเอียดประวตัิบคุคลท่ีไดร้บัการเสนอชื่อแต่ละท่านปรากฏตามเอกสารแนบ 2 

 นายชยัพฒัน ์ไพฑรูย ์ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

 เมื่อนายชัยพัฒน ์ไพฑูรย ์เห็นว่าผูถื้อหุน้ไม่มีคาํถาม จึงไดข้อใหท่ี้ประชุมพิจารณาอนุมัติเลือกตัง้กรรมการเขา้ดาํรง

ตาํแหน่งแทนกรรมการท่ีครบกาํหนดตอ้งออกจากตาํแหน่งตามวาระในปี 2568 ตามรายละเอียดท่ีเสนอขา้งตน้ 

 เน่ืองจากเป็นการประชมุผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์ในการนบัคะแนนเสียงในวาระนีจ้ะนบัคะแนนเสียงเฉพาะผูท่ี้ลงคะแนน

เสียงไม่เห็นดว้ย และงดออกเสียง แลว้จึงนาํไปหกัออกจากจาํนวนคะแนนเสียงทัง้หมด 

มติ: ท่ีประชมุไดพิ้จารณาและมีมติใหเ้ลือกตัง้ ไดแ้ก่ 1) นางสาวสวุภา เจรญิยิ่ง และ 2) นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย 

ท่ีตอ้งออกจากตาํแหน่งตามวาระใหก้ลบัเขา้ดาํรงตาํแหน่งเป็นกรรมการต่อไปอีกวาระหน่ึง และ 3) แต่งตัง้นาย โซ ชิน ฮวั เขา้ดาํรง

ตาํแหน่งกรรมการแทนนายอันฮุล เชาฮนั โดยให ้นางสาวสวุภา เจริญยิ่ง กลบัเขา้ดาํรงตาํแหน่งเป็นกรรมการอิสระ ต่ออีกวาระ

หน่ึงดว้ย 

โดยวาระนีไ้ดผ่้านมติอนุมัติดว้ยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะ ซึ่งมาประชุมและออกเสียง

ลงคะแนน เป็นรายบคุคลดงันี ้ 

1) นางสาวสวุภา เจรญิยิง่   กรรมการอิสระ ประธานกรรมการตรวจสอบ 

 ประธานกรรมการสรรหาและกาํกบัดแูลกิจการ /  

     กรรมการกาํหนดค่าตอบแทน 

เห็นดว้ย 3,843,544,406 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 89.9685 

ไม่เห็นดว้ย 428,553,185 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 10.0314 

งดออกเสียง 153,300 เสียง    

 

2) นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย กรรมการ  

เห็นดว้ย 4,264,620,298 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.8249 

ไม่เห็นดว้ย 7,477,293 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.1750 

งดออกเสียง 153,300 เสียง    
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3) นาย โซ ชิน ฮวั   กรรมการ  

เห็นดว้ย 4,203,072,992 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 98.3843 

ไม่เห็นดว้ย 69,023,999 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 1.6156 

งดออกเสียง 153,900 เสียง    

วาระที ่5 พิจารณาอนุมัติกาํหนดค่าตอบแทนกรรมการประจาํปี 2568 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย ได้รายงานต่อท่ีประชุมว่า คณะกรรมการบริษัทโดยคําแนะนําของ

คณะกรรมการสรรหาและกาํกบัดแูลกิจการโดยการพิจารณาจากแนวทางในการจ่ายค่าตอบแทนกรรมการของบรษิัทอ่ืน ๆ  ท่ีอยู่ใน

อุตสาหกรรมเดียวกัน ความเหมาะสมกับภาระหนา้ท่ีและขอบเขตความรบัผิดชอบของกรรมการ ตลอดจนผลประกอบการของ

บริษัท ขนาดธุรกิจ ผลกาํไรสทุธิ และสภาวะเศรษฐกิจในปัจจบุนั คณะกรรมการเห็นสมควรท่ีจะเสนอใหท่ี้ประชุมพิจารณาอนมุตัิ

ค่าตอบแทนกรรมการประจาํปี 2568 ดงัมีรายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบ 4 ของหนงัสือเชิญประชมุ 

-  ค่าตอบแทนกรรมการปี 2568 (อตัราเดียวกนักบัปี 2567) 

ค่าตอบแทนกรรมการ (บาท) 2566 2567 2568 

คณะกรรมการ    

กรรมการบริหาร (ต่อท่านต่อปี)  250,000 250,000 250,000 

กรรมการทีไ่ม่เป็นผู้บริหาร     

ประจาํไตรมาส (ต่อท่านต่อไตรมาส)  300,000 300,000 300,000 

การประชมุครัง้อ่ืน ๆ (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 

คณะกรรมการตรวจสอบ     

ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ     

ค่าตอบแทนรายปี  300,000 300,000 300,000 

ค่าเบีย้ประชมุ (ต่อครัง้)  60,000 60,000 60,000 

กรรมการตรวจสอบ    

ค่าตอบแทนรายปี (ต่อท่านต่อปี) 175,000 175,000 175,000 

ค่าเบีย้ประชมุ (ต่อท่านต่อครัง้)  40,000 40,000 40,000 

คณะกรรมการกาํหนดค่าตอบแทน    

ค่าตอบแทนรายปี  

ประธานคณะกรรมการกาํหนดค่าตอบแทน   

 

150,000 

 

150,000 

 

150,000 

กรรมการกาํหนดค่าตอบแทน (ต่อท่านต่อปี) 100,000 100,000 100,000 

ค่าเบีย้ประชุม (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 

คณะกรรมการสรรหาและกาํกับดูแลกิจการ    

ค่าตอบแทนรายปี  

ประธานคณะกรรมการสรรหาและกาํกบัดแูลกิจการ 

 

150,000 

 

150,000 

 

150,000 

กรรมการสรรหาและกาํกบัดแูลกิจการ (ต่อท่านต่อปี) 100,000 100,000 100,000 

ค่าเบีย้ประชุม (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 
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ค่าตอบแทนกรรมการ (บาท) 2566 2567 2568 

คณะกรรมการกาํกับดูแลด้านความย่ังยืนและบริหารความเสี่ยง     

ค่าตอบแทนรายปี  

  ประธานคณะกรรมการกาํกบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง   

 

150,000 

 

150,000 

 

150,000 

  กรรมการกาํกบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง (ต่อท่านต่อปี) 100,000 100,000 100,000 

ค่าเบีย้ประชุม (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 

- โบนสัประจาํปี สาํหรบักรรมการท่ีไม่เป็นผูบ้รหิาร: อตัราไม่เกินรอ้ยละ 0.2 ของเงินปันผล (เงินปันผลในรูปเงินสด) โดยให้

คณะกรรมการบรษิัทเป็นผูพิ้จารณาจดัสรร  

 นอกจากค่าตอบแทนกรรมการในการเขา้รว่มประชมุแลว้ กรรมการยงัไดร้บัสิทธิพิเศษในการเขา้พกัหรือใชบ้รกิารโรงแรม

ในเครือของบรษิัทตามท่ีกาํหนดไว ้มลูค่า 25,000.00 บาทต่อโรงแรมต่อปี  

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

เมื่อนายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เห็นว่าผูถื้อหุน้ไม่มีคาํถาม จึงไดข้อใหท่ี้ประชุมพิจารณาอนุมตัิกาํหนด

ค่าตอบแทนกรรมการประจาํปี 2568 ตามรายละเอียดท่ีเสนอ  

ทัง้นี ้เพ่ือป้องกนัความขดัแยง้ทางผลประโยชน ์ผูถื้อหุน้ซึ่งดาํรงตาํแหน่งเป็นกรรมการของบรษิัทมิไดล้งคะแนนเสียงดว้ย

ในวาระนี ้

มติ: ท่ีประชุมไดพิ้จารณาและมีมติอนุมัติกาํหนดค่าตอบแทนกรรมการประจาํปี 2568 ตามท่ีเสนอ โดยวาระนีไ้ดผ่้านมติ

อนมุตัดิว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่าสองในสามของจาํนวนเสียงทัง้หมดของผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉนัทะซึ่งมาประชมุ โดยมคีะแนน

เสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย 3,466,546,048 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 98.7661 

ไม่เห็นดว้ย 43,153,716 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 1.2295 

งดออกเสียง 153,900 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0043 

วาระที ่6 พิจารณาแต่งตั้งผู้สอบบัญชีประจาํปี 2568 และกาํหนดค่าสอบบัญชี 

 นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย แถลงต่อท่ีประชุมว่า คณะกรรมการบริษัทและคณะกรรมการตรวจสอบได้

รว่มกนัพิจารณาแลว้ และขอเสนอใหท่ี้ประชมุพิจารณาแต่งตัง้ผูส้อบบญัชีของบรษิัทและกาํหนดค่าสอบบญัชปีระจาํปี 2568 ตาม

มาตรา 120 แห่ง พ.ร.บ. บรษิัทมหาชนจาํกดั และขอ้บงัคบัของบรษิัทขอ้ 32 (5) ดงันี ้

1) นายไพบลู ตนักลู    ผูส้อบบญัชีรบัอนญุาต เลขท่ี 4298 และ/หรือ   

2) นางสาวอมรรตัน ์เพ่ิมพนูวฒันาสขุ ผูส้อบบญัชีรบัอนญุาต เลขท่ี 4599 และ/หรือ 

3) นางสาวสินสิร ิทงัสมบตั ิ  ผูส้อบบญัชีรบัอนญุาต เลขท่ี 7352 

จากบริษัท ไพรซ้วอเตอรเ์ฮาสค์ูเปอรส์ เอบีเอเอส จาํกัด เป็นผูส้อบบัญชีของบริษัทและบริษัทย่อยโดยส่วนใหญ่ของ

บรษิัทประจาํปี 2568 

พรอ้มกนันี ้คณะกรรมการบรษิัทเห็นชอบใหเ้สนอต่อท่ีประชมุสามญัผูถื้อหุน้เพ่ือกาํหนดคา่สอบบญัชี รอบปีบญัชี 2568 

สาํหรบับรษิัทเป็นจาํนวนเงินไม่เกิน 2,425,500 บาท ซึง่เป็นอตัราท่ีเพ่ิมขึน้รอ้ยละ 5 เมื่อเทียบกบัคา่สอบบญัชีสาํหรบัปี 2567 
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คาํถามเพิ่มเติมจากผู้ถือหุ้น 

 

นายวีรวฒัน ์พฤกษานบุาล ผูถื้อหุน้ซึ่งส่งคาํถามล่วงหนา้ สอบถามว่าเมื่อใดจะจดัประชมุ on site ควบคู่กบั e-meeting 

ตอบ  บรษิัทจะขอนาํขอ้เสนอแนะมาใชป้ระกอบการพิจารณาการจดัประชมุสามญัผูถื้อหุน้ในปีต่อไป  




